GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	DÜŞÜNME EĞİTİMİ

	SINIF
	8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	DÜŞÜNMENİN BOYUTLARI

	KONU
	SORUNU NASIL ÇÖZECEĞİNİ BİLME

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	9-13 Şubat 2026


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	8.4.2. Sorunların çözümünde amacına uygun araç kullanır.

	Değerler ve beceriler
	1. Eleştirel olma, 2. Gerçeğin peşinde olma.
Kuşku, iddia, gerçeklik, eleştiri, kanıt, destekleme, çürütme.

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara, Drama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi, Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
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Çoğu zaman insan bilmenin sorunu çözeceğini zanneder. Kitaplar okur, videolar izler, sorunuyla ilgili akademik bilgiyi de bulur. Oysa bilmenin, mantık yürütmenin şuuraltındaki kayıtları değiştirmede pek de etkisi olmaz. Yüzmeyi nasıl yapacağını kitap ve videodan okuyup izleyebilirsin. Ancak suya girmeden yüzmeyi deneyimlemiş sayılmazsın. Zihin de öyledir. Bilmek yetmez, hayata geçirmek için araştırmak ve deneyimlemek gerekir.
Dibi tutmuş bir tencereyi sadece suyla çalkalayarak temizleyemezsin. Bazen bir deterjan, yağı sökerken, bazen de ovalamak ister. Konuşma terapileri bazı durumlarda yüzeysel kalır, derinlere inmek gerekebilir. Diyelim başkalarını mutlu etmek, onları üzmemek için kendinden tavizler veriyorsun.  Terapilerde kendini değerli hissettirecek çözümler duyabilirsin. O an için iyi de hissedebilirsin. Ancak duygunu biraz daha kurcalarsan aslında yalnızlıktan korkuyor olabilirsin. İnsanlar yanında olsun, seni bırakmasınlar diye kendini onlara adamışsındır. O duyguyu ilk ne zaman hissettiğini bulman duyguyu kaynağında çözmene yardım eder. 
Genellikle sorunu küçükken insanlar çok önemsemezler. Bilinçaltı benzer duyguyu kaydettikçe sorun da çığ gibi büyümeye başlar. Yaşamı iyice zorlaştırınca hatta hastalık safhasında yardım almayı kabul ederler. Ve genellikle de son yaşanılan olayla kötü olduğuna inanılır. “Sevdiğim o insanı kaybettikten sonra başıma talihsizlikler gelmeye başladı, işimi kaybettim, terk edildim, hastalandım…” Ancak daha eskilere gidildiğinde kardeşler arasında ayrımcılık, aileden sevgiyi hissedememek, hastalıklar, kayıplar, baş edememe duygusunun katmanlaştığı ve son dalgayla da kişinin gücünü bıraktığı fark edilir. Kartopu çığ olmaya başladığında içinden çıkılmaz gibi görünür. Ancak oradaki duygular da katman katman açılabilir.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
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	1-Bir sorunu çözerken soruna uygun araç kullanmak neden önemlidir? 


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


 Zeki DOĞAN                                                                     		              Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ..........................      
 									           Okul Müdürü
